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Aos treze dias do mês de agosto do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, 
Marta Monteiro Godinho, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Joseane de Oliveira 
Seixas, Manoel José da Cruz Malcher, Rafael Tavares Costa, José Maria 
Calderaro Filho, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi e Francisco Azevedo 
Pereira. Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o 
Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Ofício do Diretor de Secretária da Comarca de Oriximiná, solicitando o 
auditório da Câmara no dia 05 de setembro, para realização do Tribunal de 
Júri Popular; Convite do Secretário Municipal de Esporte e Lazer.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as 
Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra o vereador Manoel 
Malcher reportou-se sobre as mil carteiras de trabalho que estão sendo 
emitidas no CIACA, foi uma luta dos vereadores deste Parlamento para 
que esta ação de cidadania estivesse acontecendo em nosso município, 
que vai minimizar a grande demanda, mais vamos continuar lutando para 
que tal ação sejam continuo. Continuando o nobre vereador assegurou 
que vai apresentar um projeto de lei que proíbe o uso de linha com cerol 
de pipas nas vias públicas de nossa cidade, haja visto que já ocorreu 
alguns acidentes, principalmente com os condutores de motocicletas, e 
para que não venha ocorrer vítimas fatais como já aconteceu em outros 
estados e municípios, é preciso que haja uma lei proibindo esse tipo de 
brincadeira nas nossas vias públicas. Desde já espera contar com o apoio 
dos nobres vereadores na aprovação do referido Projeto de Lei. 
Continuando o vereador Malcher falou do médico Cardiologista Dr. katsuró 
Harada Júnior, oriximinaense que presta serviço na capital do estado e 
tem atendido muitas pessoas de nosso município com toda dedicação e 
que merece nossos reconhecimentos. Diante o exposto o nobre vereador 



solicitou a Mesa Diretora da Casa que seja encaminhado Moção de 
Aplauso ao Dr. Katsuró Harada Júnior pelos relevantes serviços prestados 
aos oriximinaenses em Belém. Com a palavra o vereador Ivalter Barbosa, 
disse que apresentou vários requerimentos em prol da população e não 
obteve resposta do executivo municipal. Citou como exemplo o que 
solicitava mais uma via de acesso ao hospital municipal, que vinha facilitar 
trafegabilidade na área daquela unidade de saúde. Falou sobre os 
vendedores ambulantes da praça do centenário que segundo eles foram 
removidos para uma área que não tem iluminação, o que dificulta o acesso 
das pessoas, prejudicando a venda dos mesmos. Eles estão questionando 
a demora da construção da praça de alimentação naquele local. Afirmou o 
vereador que vai apresentar um trabalho sobre o assunto. Ainda com a 
palavra o orador disse que solicitou da empresa que está asfaltando a PA 
254 a planilha de serviços, para que possa acompanhar se o serviço está 
de acordo com o projeto, para que não venha ocorrer o mesmo que 
aconteceu anteriormente que uma determinada empresa não concluiu a 
obra, como também que seja um trabalho de boa qualidade. Com a 
palavra a vereadora Ana Cleyde disse que foi procurada por vários 
taxistas, onde questionaram sobre a falta de fiscalização da secretaria 
competente, pois muitos carros ainda circulam irregularmente. Então é 
preciso que sejam tomadas as devidas providencias sobre esta questão. 
Continuando a nobre vereadora falou sobre as carteiras de trabalho que 
estão sendo emitidas no CIACA, acrescentando que desde o mês de 
março foi a Belém juntamente com outros vereadores e vereadoras em 
buscar dessa ação de cidadania, esta semana se concretizou, o que é 
gratificante para todos nós porque vai minimizar a grande demanda que 
existe em nosso município. Segundo informações a partir do final do mês 
de agosto essa ação vai ser continua em nossa cidade. Então quem ganha 
com isso é a nossa população. Finalizou agradecendo o apoio do 
presidente da Casa tem dado aos vereadores, para se locomoverem a 
capital do estado até mesmo em Brasília em busca de benefícios para o 
nosso município.  A seguir fez uso da palavra a vereadora Marta Godinho 
realizada congratulou-se com as colocações da vereadora Ana Cleyde a 
respeito da emissão de carteira de trabalho que está sendo realizada no 
CIACA. Podemos assegurar que foi uma luta desta Casa de Leis. Segundo 
informações vieram 1.350 carteiras, que vai minimizar a demanda 
existente em nosso município. Agradeceu as parcerias do Prefeito, que 
assinou o convenio, do deputado Paulo Bengtson, do superintendente em 
Belém e do Poder Legislativo, que não mediu esforços para ir em busca 
dessa ação de cidadania que é de suma importância para a nossa 
população.   Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários, que 
não a solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente interrompeu a sessão para 
cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o 
tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das matérias em 



pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o oficio do 
diretor de secretaria do Fórum solicitando o auditório da Câmara para o dia 
05 de setembro. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, manifestou-se 
contra porque no dia 08 de agosto o auditório foi cedido para o Juiz, não 
aconteceu o Júri popular, a câmara não foi comunicada com antecedência, 
com isso não houve, o que causou inúmeras críticas nas redes sociais. A 
vereadora Josy, disse viu os questionamentos nas redes sociais, mais 
acredita que não houve expediente na câmara foi por questões internas, 
até porque o juiz solicitou o plenário e não todas as dependências da 
Câmara. Manifestou seu voto favorável.  O vereador Rafael manifestou-se 
contrário a solicitação. O vereador Zequinha concordou com as colocações 
da vereadora Josy, manifestou-se favorável. O vereador Ludugero Junior 
também manifestou favorável, acrescentando que se não concedermos o 
espaço vai causar prejuízos em todos os aspectos ao Fórum devido o 
cronograma que já existe para a realização desse júri popular. Finalmente 
a solicitação foi colocada em votação sendo aprovada por treze votos a 
favor e dois contras dos vereadores Rafael e Ana Cleyde. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores.  Com a palavra o vereador Zequinha manifestou-se sobre a 
solicitação do Juiz, acrescentando que sempre ocorreram o júri popular, 
mais tinha expediente na Câmara, até porque não é usada todas as 
dependências deste Poder. Que seja verificada essa questão pelo 
presidente da Casa. Continuando o nobre vereador manifestou sua 
preocupação em relação aos vereadores que ficam de costa para a plateia 
sem nenhuma segurança. Então é importante que nos dias de sessões 
permaneçam no plenário deste Poder os guardas municipais, por questões 
de segurança. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que esteva 
participando de uma reunião do conselho municipal do transito, no que foi 
sugerido a troca dos membros por não fazerem parte da comissão de 
tombamento como determina a legislação em vigor. Continuando a nobre 
vereadora reportou-se sobre os péssimos serviços prestados pela 
COSANPA em nosso município aos longos de vários anos. Pois a 
população não aguentar mais sofrer com a falta de agua nas áreas que 
são abastecidas pela referida empresa. Disse que segundo informações 
estão informando a população que vai ser implantado hidrômetros, diz a 
vereadoras que seria mais viável eles comunicarem que vão prestar 
serviços de boa qualidade, que não vai faltar o preciso liquido nas torneiras 
das residências, mais isto não acontece o que é lamentável. Acha que o 
município juntamente com o estado deveria rever a concessão com a 
empresa COSANPA, pois não pode mais ficar como estar. Em relação a 
emissão das carteiras de trabalho que está sendo realizada em nosso 
município, disse que é uma luta desta Casa desde 2017, espera que esse 
serviço seja constante em nossa cidade. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 



outra para amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por 
mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

 

Presidente 
 
 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


